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In sintesi 

1000 interviste CAWI a popolazione adulta (18 anni e oltre) condotte da Ipsos tra il 6 e l’8 giugno 2021

• La minaccia percepita continua a calare andando a raggiungere livelli pre-lockdown 2020

• resta invariata la percezione che il peggio della crisi sia oramai superato mentre torna lievemente a salire la quota di 

quanti temono che il peggio debba ancora manifestarsi

• Il crollo netto della previsione di crescita dei contagi di due settimane fa, cambia nuovamente – e nettamente – di segno 

a fronte della comparsa della variante DELTA

• Per due terzi la campagna vaccinale sta avendo successo,  sono infatti quasi sette cittadini su dieci ad esprimere un 

parere positivo

• Il 61% dei rispondenti dichiara di avere ricevuto almeno una dose di vaccino. Tuttavia, al netto dei vaccinati va notata 

la crescita dell’esitazione a vaccinarsi presso la quota di popolazione ancora in attesa- nel giro di un mese è 

raddoppiata infatti la resistenza al vaccino, così come la proporzione di dubbiosi, a scapito dei convinti. 

• L’orizzonte temporale in cui gli italiani collocano la previsione della fine di ogni preoccupazione per il Covid 

cresce di fronte alla comparsa delle varianti e si ricolloca oltre i 16 mesi dal momento della rilevazione, allontanando 

quindi la soluzione della crisi 
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LA MINACCIA PERCEPITA
Trend 13 febbraio 2020 – 7 luglio 2021
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Per metà degli italiani il peggio della crisi è passato, uno su sette pensa 
che siamo in piena emergenza; incerto quasi un italiano su tre 

10 Il peggio deve ancora arrivare 

48 Il peggio è passato

28 (non sa, non indica)

14 Siamo ora all’apice dell’emergenza
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+18%

+13%
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Lo stato della crisi: trend 10 marzo 2020  – 7 luglio  2021
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Continuano a prevalere le preoccupazioni per la salute, sul timore per le 
condizioni di occupazione, reddito e risparmi

47 Più preoccupati per il contagio, 

per sé o per un familiare 

30
Più preoccupati per la perdita del reddito, 

del lavoro, dei risparmi

23 (non sa, non indica)

-3%

-

+3%
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Reddito,  lavoro, risparmi

Salute /Contagio 
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L’insorgenza della variante Delta rovescia completamente 
l’opinione sulla probabilità di crescita dei contagi

Molto probabile8
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Sei italiani su dieci hanno ricevuto almeno una dose.
Cresce la resistenza tra chi è in attesa

Lo faranno appena possibile37

Aspetteranno per capirne l’efficacia o 

vorranno decidere quale vaccino fare

Non si vaccineranno in nessun caso 23

26

65 Lo hanno già fatto

PROPENSIONE A VACCINARSI 

VALORI % - «non sanno»=14%

Tra i non vaccinati: 

-4%

-

+2%

CONFRONTO CON 
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Disponibilità a vaccinarsi: trend 16 novembre ‘20  - 7 luglio ‘21
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Restano favorevoli alla gestione dei vaccini due italiani su tre

Giudizio negativo 17

66 Giudizio positivo 

Non sanno 17 

GIUDIZIO SULLA GESTIONE DELLA CAMPAGNA

VALORI %
15
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rilevazione precedente

+1%

-3%
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GIUDIZIO SULLA GESTIONE DELLA CAMPAGNA 
Andamento della curva: trend 14 gennaio – 7 luglio ‘21
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L’uscita dall’emergenza si riallunga nel giro di due settimane, 
passando da15 a oltre 16 mesi

Prevedono la fine dell’emergenza  entro …

3 Fine estate 2021

Autunno 2021 – fine anno 13

l’emergenza durerà più di un anno21
l’emergenza durerà diversi anni20

5 In realtà non c’è nessuna emergenza

26 Tra 8 e 12 mesi da ora 
16.6 

mesi

FINE EMERGENZA
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